

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов труда личных Заонежского района, КФССР

Да здравствует
Сталинская Конституция!



Великая Сталинская Конституция

Сегодня — День Сталинской Конституции. Десять лет назад, 5 декабря 1936 года, Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов принял текст новой Конституции СССР, проект которой был подготовлен Конституционной Комиссией под председательством товарища Сталина.

Советский народ новую Конституцию страны социализма встретил с радостью и ликованием и дал ей имя автора конституции, вождя советского народа — товарища Сталина.

В своем докладе на VIII Съезде Советов тов. Сталин вскрыл все основные и принципиальные отличия Конституции СССР от конституций буржуазных стран.

— Главную основу Конституции СССР, — говорил тов. Сталин, — составляют принципы — социализма, его основные устои, уже завоеванные и осуществленные; социалистическая собственность на землю, леса, фабрики, заводы и пресече орудия и средства производства; ликвидация эксплуатации и эксплоататорских классов; ликвидация нищеты большинства и роскоши меньшинства; ликвидация безработицы; труд, как обязанность и долг каждого работоспособного гражданина — формуле: «Кто не работает,

тот не ест»; право каждого гражданина на получение гарантированной работы, право на отдых, право на образование.

Экономической основой СССР является социалистическая основа хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. Конституция СССР — это Конституция победившего социализма в нашей стране.

Ленинско-сталинская национальная политика привела к коренным изменениям во взаимоотношениях народов, населяющих нашу страну, к невиданному укреплению братского содружества народов СССР.

Только благодаря ленинско-сталинской национальной политики наша страна добилась успехов во всех областях общественной, государственной и культурной жизни. Социалистический строй нашей страны обеспечил для всех народов СССР равноправие и взаимную помощь в экономическом, политическом и культурном развитии.

В отличие от буржуазных конституций советская Конституция глубоко интернациональна.

№ 96(211)
Четверг
5 декабря 1946 года
Выходит два раза в неделю
ЦЕНА 15 КОП.

Одно из прав трудящихся

Одним из прав трудящихся, записанных в Сталинской Конституции, является право на материальное обеспечение в старости.

В статье 120 Конституции СССР записано: «Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также — в случае болезни и потери трудоспособности...»

Только по нашему району 197 престарелых граждан получают государственную пенсию. За 11 месяцев они получили 39.856 рублей. Кроме того инвалидам труда и их семьям выплачено пособий на сумму 170.776 рублей.

Исклучительную заботу и внимание проявляют партия и правительство об инвалидах Отечественной войны — защитниках нашей великой Родины. Государство предоставляет им всевозможные льготы. Инвалидам Отечественной войны нашего района за 11 месяцев текущего года только деньгами оказана помощь в сумме 460.336 рублей. Кроме этого выплачено пособий семьям погибших воинов и семьям военнослужащих 1.396.198 руб.

Ни в одной другой стране нет такой заботы о человеке, как в нашем советском государстве.

Сталинская Конституция, как Конституция последовательного и до конца выдержанного демократизма отражает сущность нашего советского социалистического строя, как подписано на одного строя,

Советский общественный строй с успехом выдержал суровые испытания войны и доказал свою жизнеспособность. Тов. Сталин говорил: „Война показала, что советский строй является более жизнеспособным и устойчивым, чем не советский общественный строй, что советский общественный строй является лучшей формой организации общества, чем любой не советский общественный строй“.

Наряду с положительными результатами, достигнутыми районной комсомольской организацией за отчетный период, тов. Чиж отметила ряд серьезных недостатков.

В некоторых комсомольских организациях не регулярно и на низком политическом уровне проходят комсомольские собрания.

Райком комсомола и первичные комсомольские организации неудовлетворительно контролируют работу политкружков, слабо занимаются повышением политического и культурного уровня агитаторов. Все руководство работой молодых агитаторов со стороны райкома комсомола сводилось к заслуживанию их на бюро. Более 80 комсомольцев района не учатся.

IX РАЙОННАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

24—25 ноября состоялась IX районная комсомольская конференция.

С отчетным докладом о работе РК ЛКСМ выступила первый секретарь райкома комсомола тов. Чиж.

— Со времени созыва VIII районной конференции, — говорит докладчик, — прошло 17 месяцев. Этот период совпадает с крупнейшим событием в жизни комсомола, с награждением его высшей правительственный наградой — орденом Ленина.

Районная комсомольская организация всю свою работу направляла на организационно-политическое укрепление комсомольских организаций, на усиление политико-воспитательной работы среди молодежи. За отчетный период создано 32 первичные комсомольские организации, в ряды ВЛКСМ вступило 240 человек.

Многие первичные комсомольские организации значительно окрепли. Первичная комсомольская организация райконтакты связи за последние 2 месяца выросла на 6 человек. Космозерская ученическая (секретарь т. Рунова), в октябре месяце подготовила для вступления в комсомол 7 человек.

Руководствуясь решениями XIII пленума ЦК ЛКСМ нашей республики, задача первичных комсомольских организаций состоит в том, чтобы улучшить политico-воспитательную и культурно-просветительную работу среди молодежи.

Районная комсомольская организация, — говорит тов. Чиж, — значительно улучшила политico-воспитательную работу среди комсомольцев и молодежи. В период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР 300 молодых агитаторов вели повседневную работу среди населения по разъяснению Поправок к Конституции. С принятием Закона о пятилетнем плане 200 комсомольцев-агитаторов вели агитационную работу среди населения по разъяснению пятилетнего плана Советского Союза, республики, района. В 29 политкружках по изучению Устава ВЛКСМ учится 204 комсомольца.

Говоря о культурно-массовой работе, т. Чиж в своем докладе отметила, что в настоящее время в районе работает 21 кружок художественной самодеятельности. За отчетный период проведено 142 вечера.

Наряду с положительными результатами, достигнутыми районной комсомольской организацией за отчетный период, тов. Чиж отметила ряд серьезных недостатков.

В прениях выступил секретарь ЦК ЛКСМ т. Кочетов. Он подробно остановился на недостатках работы райкома комсомола и первичных комсомольских организаций и указал пути их устранения.

В прениях также выступил секретарь РК КП(б) тов. Ильин.

Конференция избрала новый состав райкома комсомола и ревизионную комиссию.

Первым секретарем райкома комсомола конференция избрала тов. Гордиенко.

В области физического воспитания комсомольцев и молодежи вся работа в районе строится командински. При наличии 61 комсомольской организации создано только 8 спортивных коллективов.

В работе комсомольских и пионерских организаций школ имеются крупные недостатки, а работники райкома комсомола не оказывали повседневной практической помощи комсомольцам-ученикам. Из 7 школьных комсомольских организаций в 2 организациях после проведения отчетно-выборных собраний признана работа недовлетворительной. Из 51 школы в районе в 13 школах не оформлены пионерские организации, пионервожатые не подобраны.

В прениях по докладу тов. Чиж выступило 23 человека.

Отмечая некоторые достижения, делегаты справедливо и резко критиковали недостатки в работе районной комсомольской организации.

Секретарь первичной комсомольской организации при колхозе «Путь к социализму» рассказала о том, как учатся комсомольцы. Она критиковала райком комсомола за то, что он плохо руководит первичными организациями. Работники райкома не контролируют выполнение принятых решений, редко заслушиваются на бюро секретари комсомольских организаций.

Секретарь первичной комсомольской организации при Хапезерской вышивальной артели тов. Сурикова в своем выступлении сказала, что отсутствие надлежащей, деловой помощи со стороны райкома комсомола привело к запущенности организационной работы, к ослаблению комсомольской дисциплины. У нас в артели имеется до 50 человек несвоюной молодежи, но работа с ними никакая не проводится. Комсомольские собрания проводятся только по приезду представителей райкома, которые проведут собрание и уедут, а сами мы не знаем с чего начать работу.

Делегат от первичной комсомольской организации райфото. Власова указала на то, что райком комсомола не интересуется работой вечерних школ молодежи. В середине 1945-46 учебного года получился большой отсев учащихся из школы, а райком комсомола не понтересовался, почему получился такой отсев и даже соглашался закрыть вечернюю школу.

Об этом же говорил секретарь комсомольской организации колхоза «Борьба» т. Мошин.

В прениях выступил секретарь ЦК ЛКСМ т. Кочетов. Он подробно остановился на недостатках работы райкома комсомола и первичных комсомольских организаций и указал пути их устранения.

В прениях также выступил секретарь РК КП(б) тов. Ильин.

Конференция избрала новый состав райкома комсомола и ревизионную комиссию.

Первым секретарем райкома комсомола конференция избрала тов. Гордиенко.

ДЕСЯТЬ ЛЕТ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Неполнилось десять лет нашей Сталинской Конституции. Это славное десятилетие мы празднуем сегодня с особенно горячим чувством любви и благодарности к ее творцу и вдохновителю Письму Виссарионовичу Сталину.

В Сталинской Конституции, как в зеркале, отражены те великие изменения в жизни нашей страны, которые достигнуты под руководством коммунистической партии при советской власти. Общественная собственность на землю, фабрики и заводы, на орудия и средства производства; равноправие народов и всех граждан, независимо от пола, расы и национальности; право на труд, право на отдых, на помощь в старости и болезни, право на образование и другие важнейшие политические завоевания, записанные в Конституции, — все это вошло в нашу повседневную жизнь также глубоко и неотъемлемо, как воздух, которым мы дышим, как дневной свет, без которого мы не могли бы существовать. Советы — это высшая форма демократии, предоставляющая возможность миллионам трудовых людей участвовать в управлении государством. Мы живем без капиталистов и помещиков. У нас ликвидирована всякая эксплуатация человека человеком. У нас построен социализм, который основан на принципе — «кто не работает, тот не ест». Перед каждым советским гражданином открыт безграничный простор для применения своих способностей на благо общества. Это и есть подлинная всемирная демократия, о которой сейчас мечтают народы всего мира.

Земля закреплена Сталинской Конституцией за колхозами в бессрочное пользование, то есть навечно. Колхозное крестьянство имеет теперь свыше 488 миллионов гектаров земли, на 350 миллионов гектаров больше, чем имели бедняки и селянки до Великой Октябрьской революции. А старики наши еще помнят времена, когда пахали по «полдни» на семью, в то время как у одного помещика князя Голицына было свыше миллиона десятин!

Наша счастливая молодежь только понаслышке знает о другой жизни, где здоровые люди сплошь и рядом лишены возможности заработать на кусок хлеба, а тот, кто работает, работает не на общество, а на хозяина эксплуататора, от которого находится в полной зависимости. А такая жизнь

— всегда, где у власти стоит не трудовой народ, а буржуазия.

Вот хотя бы Соединенные Штаты Америки. Известно, что это очень богатая страна с высокой развитой промышленностью. От войны она не пострадала, а наоборот, еще больше нажилась. Например, одна американская фирма в штате Флорида с капиталом вложениями в 600 долларов «заработала» за годы войны два миллиарда долларов прибыли! Казалось бы, после войны в этой стране народу не житье, а рай. А на деле уже сейчас в США образовалось более 3 миллионов безработных, и число их все время растет. Занятые же рабочие поставлены в такое положение, что вынуждены бастовать, чтобы вырвать у хозяев сколько-нибудь лучшие условия труда. Богатейшая страна в мире не в состоянии обеспечить работой своих граждан! Такова буржуазная свобода: одним свободы загребать золото мешками, а другим свобода... умирать с голода!

Нигде газеты столько не разглашают о равенстве всех граждан, как в Америке, а на деле там 13 миллионов негров по сути не считаются за людей; только за то, что у них кожа темного цвета, им не дают возможности учиться, их не пускают в общественные места, где бывают белые, они вынуждены ездить в особых вагонах, и даже за убийство негра суды сплошь и рядом выносят оправдательные приговоры.

Так происходит потому, что государственная власть находится там в руках крупных собственников, вроде Рокфеллера, личное состояние которого оценивается в 2,5 миллиарда долларов.

Такая же «демократия» парит и в других капиталистических странах. Политический гнет, бесправие широких масс трудящихся буржуазия прикрывает широковещательными конституциями, в которых немало громких слов о демократии, о справедливых выборах, о равенстве всех перед законом, о свободе личности и т. д. Но шила в мешке не утаишь!

Недаром теперь, после войны, трудящиеся массы за рубежом все решительнее становятся на путь коренных преобразований как в политической, так и в экономической

жизни государства и с этой целью отдают на выборах свои голоса коммунистам. В целом ряде стран, где до войны орудовали фашисты или их покровители, — в Италии, Польше, Югославии, Болгарии, Румынии, Албании, Чехословакии, Франции, — коммунисты уже входят в состав правительства.

Нет никакого сомнения, что наша Сталинская Конституция является для них образцом, программой, за которую они борются, потому что Советский Союз — это единственная в мире страна, где навсегда покончено с эксплуатацией человека человеком, с безработицей, национальной рознью и другими злейшими порождениями капиталистического строя. В этом великом международном значении Сталинской Конституции, которое будет сказываться чем дальше, тем сильнее.

* * *

Победы, которых мы достигли под руководством великих генециев человечества — Ленина и Сталина, изменили не только всю нашу жизнь, но и нас самих, советских людей, сделали нас выше, сильнее и мудрее, чем были наши люди под гнетом буржуазии. Силы и способности нашего народа при советской власти развернулись во всем блеске. А какая другая страна может быть сильнее страны, где перед каждым человеком открыты неограниченные возможности для духовного расцвета, для производительного труда! Ведь наше право на труд — это не только право на заработок, но и реальная возможность показать обществу, на какие великие дела способен человек, когда он по-настоящему свободен. Сотни тысяч стахановцев на предприятиях и колхозных полях, сотни тысяч героев, стяжавших бессмертную славу на фронтах Отечественной войны, — все это люди, взращенные под солнцем Сталинской Конституции. Секретарь Центрального Комитета партии товарищ Жданов сказал недавно об этом так:

«Каждый день поднимает наш народ все выше и выше. Мы сегодня не те, что были вчера, и завтра будем не те, что были сегодня. Мы уже не те русские, какими были до 1917 года, и Русь у нас уже не та, и характер у нас не тот. Мы изменились и выросли вместе с теми величайшими преобразованиями, которые в корне изменили облик нашей страны».

* * *

Война принесла нам немало трудностей. Враг разорил и опустошил богатейшие районы страны. Для восстановления их потребуется шесть — семь лет, если не больше. Нынешняя засуха в ряде областей тяжело отразилась на урожае. Но преимущества нашего советского социалистического строя позволяют нам без тревоги смотреть в будущее.

Пример Курской области наглядно показывает, как сильна наша страна. В письме товарищу Сталину курские кол-

хозники пишут, что в старое время такой неурожай, какой случился у них, отбросил бы сельское хозяйство области на несколько лет назад. А нынче — более 4 миллионов пудов хлеба отпустило государство курским колхозникам, дало в область 600 тракторов, горючее и помогло семенами. И курские колхозы после гибло го засушливого лета засеяли нынешней осенью на 106 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году, а зяби подняли вчетверо больше! Сталинской помощью назвали благодарные курские крестьяне это избавление от тяжелой, страшной беды. Вот она, неиссякаемая жизненная сила советского строя, вот она, непобедимость этого дела, за которое боролся и которое запечатлено в своей Конституции советский народ!

Как ни глубоки раны, нанесенные нашей Родине врагом, мы их залечим. Великие гражданские права, записанные в Сталинской Конституции, мы используем для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план новой пятилетки. Мы будем боречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосненную основу советского строя, как источник богатства и могущества Родины, как основу роста благосостояния народа. Мы сделаем наши предприятия еще более мощными и производительными, наведем социалистический порядок в колхозах, и жизнь наата станет еще лучше и краше, чем была до войны.

Великая советская держава сыграла решающую роль в разгроме гитлеровской Германии. Доблестная Советская Армия не только очистила нашу землю от фашистских захватчиков, но и освободила народы Европы от фашистского гнета. Весь мир узнал о великой жизненной силе советского общественного и государственного строя. Весь мир узнал о могуществе Советской Армии. Международный авторитет Советского Союза поднят на невиданную высоту. Новые миллионы людей за рубежом проявили симпатии и любовь к социалистическому государству рабочих и крестьян. Они каждый день убеждаются, что страна социализма — надежный оплот свободы народов и прочного мира между ними.

Великая Сталинская Конституция озаряет путь человечества к новой жизни. Под знаменем Сталинской Конституции, под испытанным руководством большевистской партии, нашего родного Сталина мы добьемся новых и новых побед на пути к коммунизму. Д. ДЕЛОВ.



Плакат работы художника И. Ганфа, выпущенный издательством «Искусство».

Прессклише ТАСС.

Забота о людях

Великая забота о людях, об удовлетворении их нужд из запросов проявляется у нас в советской стране. Сталинская Конституция представляет гражданам права на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости.

Женщине в СССР предоставлены равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Возможность осуществления этих прав женщин обеспечивается предоставлением женщинам равных с мужчиной прав на труд, оплату труда, социальное страхование и образование. Она обеспечена государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов.

И в годы войны наша партия и правительство постоянно проявляли неустанный заботу о здоровье и благосостоянии трудающих. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 г. является историческим документом, отражающим заботу о матери и ребенке, вытекающим из нашей Сталинской Конституции.

В нашем районе уже многое сделано по восстановлению здравоохранения до дооценного уровня. В настоящее время у нас работает 5 детских яслей, открыта женско-детская консультация 4, больницы на 70 коек, 6 амбулаторий, 6 фельдшерско-акушерских пунктов и 4 фельдшерских пункта.

И. О. ответственного редактора
М. ИЛЬИН

Добились повышения производительности труда

В социалистическом соревновании за достойную встречу дня Сталинской Конституции лесорубы т. т. Логинов и Васильев, работающие на Красносельском лесопункте, добились значительного повышения производительности труда.

В. РЯСКИН

Работая на заготовке тов. Логинов с напарником свои дневные задания выполняет на 120—130 проц. Трелевщик тов. Васильев вместо 20 фестметров трелюет по 27—30 фестметров в день.

В. РЯСКИН

Готовятся к весне

Заканчивая текущий сельскохозяйственный год и готовясь к встрече дня Сталинской Конституции, члены колхоза «Красный путь к зорь», Паянице го сельсовета начали подготовку к весеннему севу, организовали

сбор золы, на поля вывезено 43 тонны навоза.

На вывозке удобрений колхозница Чоликарпова П. Пахомова Т. И. выполняют нормы выработки на 150-170 проц.